



MILICIA POPULAR

DIARIO DEL 5º REGIMIENTO DE MILICIAS POPULARES

Velázquez, 63. -- Teléfono 50673 -- Año I. Número 74 -- Madrid, 20 de octubre de 1936

AUDACIA, AUDACIA Y SIEMPRE AUDACIA

Como en 1808
el pueblo ma-
drileño desen-
dió su ciudad
contra el inva-
sor,

en 1936

luchará tam-
bién heroica-
mente por li-
brar a Madrid
de los moros y
legionarios



A LOS MILICIANOS DEL 5.º REGIMIENTO **Por la defensa de Madrid**

¡Milicianos del 5.º Regimiento! ¡Heroicos defensores de la libertad y de la República democrática!

Los fascistas quieren tomar Madrid. Su conquista les daría una categoría, una beligerancia internacional, de la que carecen en absoluto en estos momentos. Las potencias fascistas se apresurarían a esgrimir este hecho, cotizándolo como factor favorable a su política. ¡Todo nuestro esfuerzo, todo el heroísmo de que somos capaces, hay que emplearlo en impedirlo! ¡Hay que contener al enemigo, cueste lo que cueste, rechazarle, hacerle añicos, antes de que pueda conseguir su propósito!

Los milicianos del 5.º Regimiento debéis tener presente en todo momento que defendiendo a Madrid ocupáis un puesto de honor, un lugar de máxima confianza. Todo el proletariado mundial, y especialmente el de la Unión Soviética, que tan terminantes pruebas nos viene dando de su solidaridad, tiene puestos los ojos en vuestro aliento y en vuestro entusiasmo. ¡Ni un paso atrás, milicianos del 5.º Regimiento! ¡Vuestro arrojo será el triunfo definitivo sobre toda esa canalla que nos ha oprimido hasta ahora y que pretende tiranizarnos para siempre! ¡A toda costa, Madrid ha de aplastar a esas fuerzas de la traición y del crimen que le amenazan! ¡Nuestra ciudad no puede entregarse al manejo fascista con sus sangrientos designios!

El valor, la disciplina, la organización —esos postulados que siempre hemos proclamado— se imponen ahora como imperativos sin réplica posible.

¡Milicianos del 5.º Regimiento! ¡Los de las gloriosas Brigadas de Acero y de la Victoria! ¡Los del Batallón Thaelmann! ¡Los que en toda ocasión habéis respondido como buenos a la llamada a vuestra conciencia política y social, haced honor ahora a la confianza del mundo civilizado! ¡Desde vuestro puesto de combate responded dignamente a la categoría histórica del deber que se nos impone en estos instantes decisivos! ¡Arrojad lejos de Madrid al fascismo abyecto y criminal! ¡Deshacedlo, destrozadlo definitivamente, para que, al fin, brille en nuestra España una era de justicia, de libertad y de paz! ¡Vuestros jefes todos os esperan en la primera línea de combate, en el puesto de mayor peligro!

SERVICIO ESPECIAL PARA A. U. S.

A los obreros de la Industria de la alimentación de España

MOSCU.—Con atención creciente seguimos nosotros, los obreros de la industria de la alimentación de las fábricas de vino y alcohol, vuestra heroica lucha. Va ya el tercer mes que el pueblo heroico de España rechaza valientemente el ataque de las fuerzas negras del fascismo sangriento. Estas fuerzas negras del fascismo quieren, en los torrentes de sangre del pueblo español, sin piedad con los ancianos, niños, mujeres, ahogar la República democrática española.

Pero ninguna fuerza puede doblegar vuestra valentía, firmeza y voluntad para obtener la victoria, porque el pueblo español, en su lucha, no está solo, porque vuestra victoria es la victoria del mundo entero.

Por esto el proletariado del mundo entero, los mejores representantes intelectuales y toda persona honrada, no tan sólo se solidariza con vosotros, sino que están dispuestos a prestaros en los momentos difíciles su ayuda.

Los obreros de la Unión Soviética, nosotros los obreros de la industria de la alimentación de las fábricas de vino y alcohol —ciento ochenta mil trabajadores—, hemos

hecho un llamamiento desconfiando el salario de un día para prestar ayuda a los niños, mujeres y viudas de los heroicos compañeros españoles. Nosotros llevamos a cabo una colecta en dinero para prestaros ayuda en víveres, lo que os dará más fuerza aún, vigor, y seguridad en la lucha.

Admiramos el heroísmo de vuestro pueblo, tenemos la seguridad que venceréis, cualesquiera que sean los obstáculos y las dificultades. Tenemos la plena seguridad que el fascismo sangriento será vencido, que el pueblo español, teniendo un Frente Popular unificado, reforzando su Ejército popular, asegurará su libertad y la independencia de su patria.

¡Viva el pueblo heroico de España que lucha contra el fascismo!

¡Viva uno de sus destacamentos: los obreros de la alimentación!

Presidium del Comité Central del Sindicato de la Industria del Vino y Alcohol de la

U. R. S. S.
(PIROVSKAIA)

1.º Seguir con puntualidad y energía todas las instrucciones del mando militar y de la Junta de Defensa de Madrid y demostrar que la disciplina y la organización son los factores de la victoria.

2.º Investigar en cada casa si hay fascistas o elementos dudosos y sospechosos.

3.º Vigilar todos los cafés, bibliotecas, restaurantes, etc., donde los elementos de la quinta columna pudieran reunirse.

4.º Empezar una lucha sin piedad contra los descontentos, los pesimistas, los sembradores de bulos, los que desprestigian el mando militar, los elementos catastróficos, los que usan el pánico; en una palabra, de todos aquellos que disminuyen el entusiasmo, la firmeza, la capacidad de combate de nuestro pueblo.

5.º No hablar mas de lo que es necesario y vigilar los curiosos. No olvidar nunca que un arma del enemigo es nuestra debilidad para comunicar los secretos.

6.º Organizar grandes mitines de fábrica, barriada, calle, adonde se deben dar nociones elementales de la lucha en la calle y adonde se nombren delegaciones de masas, que deben visitar los frentes y establecer así un lazo estrecho entre la ciudad y el frente.

7.º Creación rápida de batallones con obreros y obreras que trabajan; instruirlos rápidamente en el manejo del fusil, de la granada, de la ametralladora.

8.º Seleccionar los mejores elementos de estos batallones para crear grupos de combate, con la máxima iniciativa individual, dispuestos a golpes de mano, especialmente en la noche.

9.º Crear batallones de zapadores para las fortificaciones.

10.º Organizar bien la defensa anti-aérea y anti-gas. Está demostrado que el enemigo emplea la Aviación para sembrar el pánico; pero que ante un ataque, la sangre fría y la serenidad evita las bajas y destruye el objetivo del enemigo.

11.º Prestar atención a los puntos más estratégicos que pueden ser transformados en posiciones de batalla (casas, cruces de calles, depósitos de agua, centrales eléctricas, etc.):

Esto es lo que el 5.º Regimiento estima de gran importancia para derrotar al fascismo.

EN EL BATALLÓN «AMANECEER»

Un acto lleno de emoción bélica se celebró en el batallón Amanecer. Todos los milicianos de este batallón, reunidos en la sala de proyecciones de su cuartel, asistieron al extremo de la película soviética "Juventud triunfante", un magnífico desfile de los jóvenes fuertes, que son la vanguardia soviética. Después se proyectó "Chapaiev" y una breve película de las artistas antifascistas, con explicaciones prácticas de la defensa y ataque.

El capitán del batallón Amanecer, Sender, explicó las enseñanzas que esta película contiene. Insistiendo especialmente en la enorme responsabilidad que pesa en campaña a los centinelas, y cómo una deficiencia en un puesto de vigilancia puede ocasionar la pérdida de un batallón.

Con palabras breves y cortante, que sólo la primera línea de fuego produce, hizo ver a todos la necesidad de que cada miliciano sea un fiel aliado de los pequeños campesinos, de los pequeños comerciantes que son los que en esta lucha nos ayudan. Que nadie, por sí, puede requisar nada; pues las necesidades del Ejército popular se satisfacen de acuerdo con un plan del mando, y no por actos de pillaje que harían del pueblo en armas una cuadrilla de bandoleros. Terminó exhortándoles a guardar una disciplina estrecha.

Por el 5.º Regimiento habló el miliciano Lorenzo, quien brevemente expuso lo que "arriesgamos en la lucha los trabajadores: el pan, la tierra y la libertad". Y el pan sa-

bemos lo que vale, pues muchas noches hemos dormido sin poder tomarle. La tierra sabemos lo que vale, pues siempre la hemos tenido con nosotros, regándola con nuestro sudor, y, a veces, con nuestra sangre, para que el producto de esa tierra, de ese sudor y de esa sangre, se escape de nuestras manos para ir a engordar generales y señoritos fascistas. Sabemos bien lo que es la libertad, pues muchos de nosotros hemos estado en las negruras de la prisión, hasta que el 16 de febrero el pueblo español, con su esfuerzo, rompió las rejas y los grillos que nos sujetaban.

Todo esto arriesgamos en la lucha. Para que el pan no falte en ninguna casa de trabajadores tenemos que vencer al fascismo. Pero el día que consigamos aplastarle, será el día en que empiece la España de los trabajadores, la España libre y feliz capaz de dar a cada uno, según sus necesidades, la España que habrá enseñado al Mundo el modo de librarse de los explotadores. Camaradas milicianos: no podemos desperdiciar una gota de sangre popular, por querer combatir aisladamente. Un Ejército disciplinado, con la disciplina racional, pero fuerte del nuestro, tiene la mitad de bajas que un Ejército sin disciplina. Disciplina, camaradas, que no podemos desperdiciar las vidas de los trabajadores que mañana necesitaremos para hacer la España feliz y alegre por la que todos luchamos.

¡Vivan las Milicias Populares!

BASTIANOV

Nueva compañía del Cuerpo Sanitario del 5.º Regimiento de Milicias

Dos camaradas, Pedro García y Ramón Gómez Frutos, los dos con la graduación de sargentos concedida por los mandos de la Benemérita Institución de la Cruz Roja, y en recompensa a pasadas actuaciones, están ante mí convencidos previamente de la necesidad de unas declaraciones para MILICIA POPULAR.

—¿Cómo es que os habéis incorporado, y por qué al 5.º Regimiento?

—Nosotros, camarada, hemos ingresado individualmente como milicianos en vuestro Regimiento, y una vez en él hemos formado una compañía, creyendo de esta manera ser más útiles en nuestra misión y por tener conocimiento de que los Batallones del mismo están siempre en primera línea.

—¿.....?

—Sí, nosotros somos en total sesenta y dos hombres que hemos estado desde los primeros momentos prestando servicio en los diferentes frentes de la Sierra que circundan Madrid, y muchos de nosotros, como el camarada aquí presente y yo llevamos varios años en la Cruz Roja, pues sentimos verdadera y sincera vocación en nuestra sagrada

misión, y ella nos llevó años ha a Marruecos.

—¿.....?

—Nuestra compañía, que es la primera del Cuerpo Sanitario del 5.º Regimiento, la componemos: cuarenta y dos camilleros, catorce cabos y seis sargentos, basados de la futura e inmediata organización de camilleros del Cuerpo Sanitario.

—¿.....?

—Todo el material, completo y con arreglo a las modernas innovaciones en esta materia, como así mismo en lo que se refiere al transporte, nos lo ha proporcionado el 5.º Regimiento, el mando del cual desea que nuestra compañía sea la mejor dotada en este aspecto, con objeto de que en el cumplimiento de nuestro deber nos veamos asistidos en todo momento por lo más necesario.

—¿.....?

—Desde luego, iremos donde nos manden; pero nuestro deseo ferviente sería estar en primera línea, y así lo hemos hecho constar, y te agradeceré lo repitas por si puede influir en algo.

—¿.....?

—Si, querido camarada, nuestra misión es tan importante, que la juzgo esencial en el desarrollo de toda operación.

Hay que tener en cuenta que la presencia lastimosa de un herido entre sus camaradas que se están batiendo es causa, no pocas veces, de la desmoralización de alguno de éstos, faltos de espíritu unos y otros en extremo sensibles en ciertos peligrosos momentos.

Por esta causa, la evacuación de los heridos y de las bajas que se ocasionen en un campo combatiente debe de ser instantánea por las razones dichas y en interés del mismo herido.

Y para hacer eficaz esta labor, estimo indispensable que los camilleros estén constantemente junto a los que luchan prestando toda clase de socorro y multiplicándose a sí mismos.

—¿.....?

—¿Peligro? Camarada, nosotros no podemos ni debemos pensar en eso.

Tampoco quiere ello decir que no lo temamos. Pero mis hombres tienen ya un buen temple de espíritu, y, por mi parte, he de decirte que jamás miro al enemigo, sino al posible camarada que puede caer herido, y de esta manera consigo, incluso mentalmente, aislarme de lo que me rodea para prestar tan sólo atención a lo que debo.

Miro a los ojos de uno y otro y no puedo por menos de creer lo que yo mismo veo: el brillo de una fe y decisión inquebrantables, y ello me hace sentir, a medida que medito, una intensa gratitud por estos sencillos y siempre anónimos héroes.

¡Milicianos del 5.º Regimiento! Saludemos con respeto y cariño a estos camaradas, verdaderos hermanos, que en los momentos de mayor angustia sabrán cuidaros y defenderos como lo haría vuestra propia madre.

¡Salud, camaradas sanitarios del 5.º Regimiento, salud!

LUIS TORRES

Corresponsal en el Batallón "Thaelmann", sector de Nacerrada.

"Los marinos de Cronstadt"

La Sección de Propaganda Cultural del Ministerio de Instrucción pública presenta en el cine Capitol una película en la que de modo vivo y emocionante se refieren las escenas de un episodio de la guerra civil rusa lleno de ejemplaridad e interés.

Al estreno asistió Su Excelencia el Presidente de la República, que fué acogido con grandes muestras de simpatía.

La perfecta realización técnica de la película y el dramático interés de sus escenas fueron premiadas con constantes ovaciones por parte del público, que llenaba el teatro.

Organización de la defensa de Madrid: Batallones de retaguardia, formados por obreros afectos a la producción, que se instruyen en el manejo de las armas

Nuestra lucha fuera de España

AGENTES DE LOS REBELDES EXPULSADOS DE FRANCIA

Ha terminado la encuesta llevada a cabo por el Juez del Tribunal de Bayona con motivo del descubrimiento de una Agencia fascista española que expedía pasaportes falsos. En vista del resultado, se han firmado los correspondientes decretos de expulsión contra el ex marqués de Agudo y un tal Olazábal, los cuales, con el periodista Bernoville, que ha sido encarcelado, eran los principales cómplices en este asunto.

LOS LIBERALES INGLESES AL LADO DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA

LONDRES.—En un discurso que ha pronunciado en la Conferencia de Asociaciones liberales escocesas, en Sterling (Escocia), sir Archibald Sinclair, jefe de la oposición liberal, ha protestado contra la ayuda prestada a los insurrectos españoles por Italia y Alemania, ayuda que constituye una agresión flagrante hacia España.

El orador reprochó al Gobierno británico que carezca de la firmeza que ha demostrado, y a la Sociedad de Naciones, su apatía.

“Soy partidario—dijo—de la intervención en España; pero para devolver la paz y no para propagar la guerra.”

LA REDACCION DE “TRUD”, ORGANIZACION DE LOS SINDICATOS DE LA U. R. S. S., SALUDA EN LA CAMARADA “PASIONARIA” AL HEROICO PUEBLO ESPAÑOL

MOSCU.—“La redacción del diario *Trud*, órgano del Comité Central de los Sindicatos de la U. R. S. S., que cuenta con veintitrés millones de obreros y empleados, saluda por intermedio vuestro al heroico proletariado español, que lucha por su libertad, por la libertad del pueblo español. Al mismo tiempo, nos dirigimos a vosotros, en nombre de nuestras masas lectoras, rogándole nos enviéis un artículo sobre la lucha del proletariado español para insertarlo en nuestro diario en el aniversario de la gran revolución de Octubre.—La redacción del diario “Trud”.

PERDIDA

En la Comisión de Trabajo Social del 5.º Regimiento, Velázquez, 63, se halla, a disposición de quien justifique ser su dueño, una cartera conteniendo documentos, a nombre de Enrique Parra Calabria.

El ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica anuncia que los fascistas serán aniquilados en seis meses

BRUSELAS.—En un discurso que ha pronunciado en una reunión política el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Spaak, ha definido de la siguiente forma la política belga: “La seguridad de que el territorio belga no puede servir de pasillo ni de base de operaciones a una potencia cualquiera es un elemento de apaciguamiento.

Cuando para asegurar la lealtad de esta política pedimos al país un esfuerzo militar importante, pero que ha de permitirnos obligaciones, no sólo hacemos una política íntegramente belga, sino que cooperamos, en la forma más eficaz, a la paz del mundo.”

El Sr. Spaak, refiriéndose después a la cuestión del rexismo, dijo: “El Gobierno acepta el guante. Si es preciso se prepara, y al rexismo se opondrá una ola tan fuerte, que dentro de seis meses no volverá a hablarse de dictadura.”

Anteojos de campaña

El traidor Cascajo, para dar sensación de normalidad, ha ordenado a su banda de música que ejecute tres conciertos diarios en las calles céntricas de la capital. Al mismo tiempo, su banda de asesinos ejecuta y no precisamente conciertos en los barrios obreros. Esto es el fascismo: música y honores para los ricos; sangre y terror para los pobres. Cascajo ha acertado: la normalidad fascista está perfectamente conseguida.

*

Los aviones facciosos han llegado a arrojar sobre nuestras filas las bombas cargadas con medallas, rosarios y trozos de imágenes. Es un medio de propaganda que seguramente no pudo prever ningún papa.

*

Los gobiernos fascistas están acostumbrados a proceder en sus asuntos con la táctica que llaman del “puñetazo en la mesa”. Los pueblos y algunos gobiernos antifascistas adoptarán pronto la táctica del puñetazo de hierro encima de la cabeza de los chulos internacionales.

Una noche de parapeto

Cuando el cabo, sargento u oficial de guardia, siempre atentos a las manecillas del reloj, ven que la hora del relevo en los parapetos ha llegado, se dispone a los que por turno les corresponde, a despertarlos de ese sueño reparador del día, en que su esfuerzo y entusiasmo ha llegado al máximo. ¡Con qué cariño, ternura y amor hacia su hermano miliciano se dirige! Camarada Fulano: ha llegado tu hora del relevo. Y ahora sigue un número interminable de advertencias. Cuidado con aquella loma. Con ese paso de maleza, donde el enemigo le sería más fácil su filtración. El miliciano, siempre atento, con la vista y el oído, sabe que con su estrecha vigilancia lleva la tranquilidad a sus compañeros, que descansan; queda orgulloso del servicio que se le ha encomendado.

Ahora, en que sólo en el parapeto sabe de la confianza de sus camaradas, el pecho sube y baja con más aceleramiento, porque los pulmones se han llenado de oxígeno; pero de oxígeno de satisfacción al saberse solo y único árbitro de los que, como él, lo han dado todo, para que la vida se deslice por el cauce legal que toda persona honrada desea. Sin abandonar un momento su vigilancia estrecha, vuela su imaginación hacia su compañera, hijos, padres y hermanos, y, tras de un momento de recapitación, ha sido afianzada en su mente la seguridad de que a esos seres queridos nada les falta: comida, abrigo, respeto y admiración de esa su familia (que por ser familia de miliciano, en la hora presente, ya es un orgullo).

¿Y después de esta tranquilidad? Después tengo la seguridad que todo el que haya estado haciendo un parapeto en una guerra en la que, como la actual, se defiende lo más sagrado: cultura, justicia y libertad, se cree el más estratega, hace planes mentales en que este Ejército que él maneja a su gusto tiene un sin fin de victorias sobre el enemigo; y, como final, el total triunfo de la razón, que es la que él defiende. Ha llegado la hora en que el oficial consciente de su deber hace un nuevo relevo un poco preocupado de si el camarada que está en el puesto había pasado mucho frío en esta noche en que la Sierra es el enemigo más grande. Pero ¡cuán grande es su asombro al encontrarse con otro hombre al que hacía dos horas había dejado!: ni frío, ni cansancio, pero sí una alegría, por haber visto la realidad de su vida y soñado un poco despierto.

CORRESPONSAL

Que cada miliciano que va a los frentes no olvide que es un militar, que no olvide que existe una disciplina militar que él mismo ha aceptado, y que si no obedece es indigno de pertenecer a las Milicias, es indigno de llamarse militar.—ENRIQUE LISTER, comandante-jefe del 5.º Regimiento

CORREO DEL FRENTE

LA VIDA EN CORDOBA ES UN INFIERNO IRRESISTIBLE

LO QUE CUENTA UN OBRERO DE LA FABRICA ELECTROMECHANICA FUGADO DE CORDOBA

La vida se hace imposible para la población laboriosa de aquellas ciudades que están en poder de los facciosos. De Córdoba, por ejemplo, tenemos noticias concretas, pues hemos hablado con un obrero de la fábrica Electromecánica fugado de allí el día 26 de septiembre, que nos ha hecho las siguientes declaraciones:

—“La ciudad de Córdoba se halla de luto. La vida para los trabajadores se ha hecho un infierno. Hasta ahora han respetado nominalmente los jornales, pero cada sábado antes de pagarnos nos descuentan una cantidad para el Ejército. Todos los obreros significados como izquierdistas han sido fusilados, y otros muchos por cualquier pretexto, como por ejemplo, por no saludar a tiempo del modo fascista. En total, los fusilamientos el día 26 de septiembre ascendían a 4.000.

El personal de la fábrica Electromecánica, donde trabajo, ha quedado diezmado. Había 900 obreros, y de ellos han encarcelado o fusilado a la mitad. Unos 300 se han fugado a nuestras avanzadillas.

De Córdoba se ha escapado y se escapa una gran cantidad de gente, hasta el punto de que faltan obreros para muchas empresas y han tenido que traerlos de Sevilla.

Las familias de los fugados son represaliadas, fusilándose primero a los hermanos o al padre, y, a falta de éstos, a las mujeres o a las madres.

Los fusilamientos se llevan a cabo en el cementerio de San Rafael en grupo y con una ametralladora.

Al principio sólo había unos 35 ó 40 diarios; pero luego llegó Queipo y le parecieron pocos, reprendiendo a Cascajo por esto. Entonces mandó de Sevilla un comandante de la Guardia civil llamado Brujo que se portó tan bien, que desde entonces los fusilamientos se elevan a unos 150 diarios.

Nuestra Aviación les produce un efecto terrible, y les desmoraliza de una manera cómica. Los aviadores leales han hecho allí verdaderas proezas.

Por la calle hay que marchar con los brazos en alto, y únicamente está permitido ir sin detenerse, de cara al trabajo. Al que encuentran por la calle y no justifica que va o vuelve del trabajo lo mandan para el frente.

—¿Cómo conseguiste fugarte?

Aprovechando que a consecuencia de un ataque leal habían cambiado las guardias, me salí para la Sierra y por allí anduve monte a traviesa perdido, y orientándome por la luna hasta llegar a Villaviciosa, donde se encontraban nuestras fuerzas, de don-

de pasé a Fuenteovejuna y de aquí, por Puertollano en tren, a Madrid.

La vida en Córdoba es un infierno irresistible. Ahora me encuentro contento entre los míos y dispuesto a luchar; únicamente tengo miedo por mi familia que queda expuesta a la bestialidad vengativa de los salvajes fascistas.

ROMANCE FRONTERIZO DE LA GUERRA CIVIL

¡ALERTA!, los milicianos;
despiertos, los de la Armada;
en pie las fuerzas leales
que ponen cerco a Granada.
Las serranías están tristes,
triste está Sierra Nevada,
tristes el campo y el cielo,
tristes las orillas claras,
porque los lobos fascistas
han secuestrado a Granada.

De Alicante, Cartagena,
de Murcia, Guadix y Baza
vienen hombres, llegan hombres
a librar la secuestrada.
Capitanes, marineros,
obreros puestos en armas,
describen ya todo un arco
que ya ciñendo a Granada.

¡Granada no será vuestra!
Tendréis pronto que entregárnosla
porque siendo de nosotros
Granada será de España.
De nuevo estarán alegres
Colomera, Calicasas,
Deifontes, El Molinillo,
Iznalloz, Guadix y Baza.
De nuevo el campo y el cielo
mostrarán orillas claras;
será más pura la nieve
que cubre Sierra Nevada
cuando las tropas leales
—¡oh qué luz republicana!
cierren el arco que ahoga
al fascismo de Granada.

ANTONIO OLIVER BELMAS
Miliciano del frente de Granada

Octubre 1936.

LA BRIGADA LISTER

El jueves próximo publicaremos una interesante información sobre la organización de la brigada que lleva el nombre de nuestro comandante-jefe.

EL BATALEON CAPITAN CONDES EN ROBLEDO DE CHAVELA

Desde los primeros momentos de la sublevación militar-fascista fuimos partidarios de llamar cobardes a los que se lo merecían. Nunca ensalzamos a los que no había motivos para ello. Pero hoy, al tener conocimiento de la actuación de la segunda compañía, orgullosos de poder hacerlo, escribimos estas líneas; líneas que deben de servir de ejemplo para todos los milicianos.

Esta compañía, estando destacada en los parapetos, a los tres días de contener al enemigo y castigarle duramente, recibió una compañía de relevo para que descansara; el teniente, conocido por “Pancho Villa”, a cuyo mando estaba la compañía, por estar el capitán encargado de la dirección de todas las fuerzas que integraban la posición, después de consultar con sus camaradas, contestó al jefe que mandaba el relevo: “Esta compañía no se mueve de aquí mientras quede un hombre con vida.” Ante esto, el relevo se retiró, acudiendo a reforzar otros parapetos, quedando allí la segunda compañía resistiendo el ataque del enemigo, que no podía comprender cómo aquellos hombres aguantaban la violenta ofensiva que contra ellos desarrollaban; pero estos valientes, no conformes con defenderse, han sabido apoderarse de abundante material de guerra y copiosa e interesante documentación. Se han hallado algunas cartas de madres fascistas que aconsejan a sus hijos abandonen sus puestos antes que sucumbir. Durante la actuación de esta compañía, el capitán demostró poseer grandes dotes militares. El alto mando, haciendo justicia, ascendió a los empleos inmediatos sobre el mismo frente de batalla al capitán de la misma y dos tenientes, rechazando todos la distinción, y con la sencillez del verdadero luchador antifascista, contestaron: “Agradecemos lo que vale el ofrecimiento, pero no hemos venido aquí por estrellas, sino para aplastar al fascismo.” Por esta actuación el comandante jefe de la columna ha dado un permiso al capitán de la compañía para que se traslade a El Escorial con sus fuerzas a descansar de la heroica jornada.

Queremos hacer constar que esta Compañía ha luchado durante dos días sin comer, teniendo la comida de sobra; pero han preferido luchar en su puesto, hasta que el enemigo fué rechazado. He aquí donde los milicianos tienen ejemplo de una moral elevadísima, moral que sólo puede conseguirse dándose cuenta por lo que se lucha y teniendo un concepto bien entendido de lo que es la lucha en que estamos empeñados y que no podremos ganar si no estamos unidos por una disciplina de hierro, para lo cual, el mejor medio de obtener este resultado es la militarización. Ante esta actuación, orgullosos, gritamos con toda la fuerza de nuestros pulmones: “¡VIVA LA SEGUNDA COMPAÑIA DEL BATALLON CONDES. VIVA LA MILITARIZACION! ¡VIVA EL QUINTO REGIMIENTO!”

Compañero

"TCHAPAIIEF" SE REPRESENTA ANTE EL BATALLON ALPINO Y OTRAS MILICIAS

Con gran animación se celebró el domingo 18 de los corrientes, un acto organizado por la Comisión de Trabajo Social del 5.º Regimiento, en el amplio salón Hollywood, de la calle de Fernández de los Ríos, cedido generosamente por la Empresa, que demuestra estar identificada, con gran simpatía, con la causa que defienden tan bravamente las Milicias Populares.

Se proyectó, en primer lugar, la grandiosa película soviética *Juventud triunfante*. Los espectadores, con arrebatado entusiasmo, aplaudieron todas las escenas en que se manifiesta el enorme impulso dado por los Soviets a la cultura física del pueblo. Aquellas escenas llenas de inmensa alegría de la vida, de esa vida conquistada por la revolución rusa, son inolvidables.

Durante el descanso saludó a nuestros milicianos el capitán de una compañía de Milicias de tranviarios, que asistió en masa al acto, invitada por el Batallón Alpino.

También dirigieron alocuciones de gran valor un delegado del Radio Chamberí del

Partido Comunista, así como el dibujante Fergui.

Por el 5.º Regimiento, hizo una brillante disertación el camarada Lorenzo, que, en emocionantes tonos, estudió e lgran contenido revolucionario de la película "Tchapaieff". En ella se observan todos los problemas que en el curso de nuestra revolución se nos plantean. Eficacia de la unidad de mando, y sobre todo, disciplina, disciplina, disciplina.

Se proyectó a continuación "Tchapaieff", el guerrillero ruso. Sus emocionantes escenas de guerra revolucionaria, sus consignas de lucha, semejantes a las nuestras actualmente, arrancaron grandes ovaciones a la concurrencia.

Tanto al empezar el espectáculo como a su terminación, la orquesta de la sala Hollywood interpretó La Internacional y el himno nacional.



Hombres y mujeres de la retaguardia: Sed dignos de los heroicos combatientes que luchan por vuestra felicidad y vuestras libertades, asegurándoos un perfecto y abundante avituallamiento.

¡VIGILAD

A LOS DESMORALIZADORES!

Tienen que vivir prevenidos los milicianos contra los agentes desmoralizadores. Todo intento de desmoralización ha de ser atajado, cortado de raíz.

Esos agentes del panico, esos facciosos encubiertos, deben tropezar con una muralla de acero como el temple de nuestros milicianos, en la que se estrellen sus maniobras. Así encontrarán, además de la sanción que habrá de imponerseles en sus personas, el castigo moral de verse desasistidos, de verse reducidos a la impotencia.

Contra el provocador, que busca la ocasión de neutralizar nuestro heroísmo, tiene que urgir la férrea resistencia de los milicianos conscientes de sus deberes y vigilantes de los peligros encubiertos. Nuestros bravos milicianos vivirán más que nunca, desde ahora, prevenidos y darán su merecido a esos provocadores que pretenden dar golpes de ciego en el arrojado de nuestros combatientes.

¡Aniquilando al provocador tenemos ganada una parte de la victoria!

Imprenta Prensa Español

EL HOMBRE DEL CAPOTE GRIS, EL OFICIAL Y EL JEFE

Por M. KOLTSOV

(Continuación.)

Ya sabemos que Vorochilov significa la caballería roja, con toda su estela legendaria.

Vedle ahí galopando por las estepas del Don, por los montes de Galitzia, sobre las copas de hielo, sobre las aguas de Bataisk. Silban las balas, los caballos, nerviosos, levantan las orejas y un cosaco blanco hunde su lanza en el capote de Vorochilov.

Muchos episodios podrían relatarse de hallazgos estratégicos, de voluntad tenaz, de este jefe del Ejército Rojo, cuyos éxitos durante la guerra civil le condujeron al cargo de jefe de la Defensa soviética. Pero con ello no conseguiríamos llegar a dar los rasgos esenciales que motivaron su conducta durante la guerra civil.

Klim Vorochilov no es un general rojo, ni, tampoco, un simple jefe afortunado y victorioso del Ejército soviético. Es un bolchevique, un obrero, que, habiendo estudiado y comprendido las lecciones de Marx y de Lenin, tomó las armas contra los enemigos de clase con el propósito decidido de establecer el Socialismo.

El trabajo militar de Vorochilov, desde sus primeros pasos, es notable por la pureza de sus principios.

Cuenta el soldado Sokolov, que en la estación de Lissitchiansk fué al encuentro de las fuerzas del Ayuntamiento de la ciudad, procurando por todos los medios dejar bien sentada su lealtad para con los revolucionarios. Apenas descendió la colina nuestro

tren, cuando se oyó salir de las casas cercanas a la vía férrea el tableteo de una ametralladora, mezclado con tiros de fusil. Se averiguó que la organización menchevique de la fábrica de sodas, creyendo que los bolcheviques huían a la desbandada, había decidido atacarnos por la retaguardia. El camarada Vorochilov ordenó hacer alto, y en cuanto nos detuvimos cesó el fuego de la ametralladora y los concejales se presentaron al camarada Vorochilov, proponiéndole la entrega de los traidores a cambio de que no enviase una expedición punitiva contra el pueblo.

"Aunque teníamos algunos heridos y hasta un muerto, Vorochilov mandó que siguiéramos nuestro camino. Llegados a Nirkovo oímos tres tiros de cañón, y supimos en seguida que para vengar la muerte de ese camarada, los compañeros habían hecho fuego de obús sobre los traidores."

Vorochilov llamó inmediatamente al camarada Alabiev:

—Eres tú quien ha tirado?

—Sí.

—Recuerda que nosotros, bolcheviques, no luchamos contra la población civil. Hay que abandonar esos métodos terroristas. Explica a tus hombres que esos obuses que ha-

béis disparado no han caído seguramente sobre los traidores, y, en cambio, han podido hacer daño a los inocentes.

El principio fundamental de la existencia de fuerzas armadas de la clase obrera consiste en batirse con una finalidad concreta y precisa, no por el mero hecho de batirse ni simplemente para vencer o conquistar. El medio siglo que llena la existencia de Klim Vorochilov está impregnado de este principio. Por eso, en su actividad actual, desde un puesto responsable, no mira nunca atrás, hacia sus victorias de la guerra civil, que le cubrieron de gloria. Mira hacia adelante y enseña al Ejército a mirar en la misma dirección, para aprender a estar dispuesto para las guerras futuras todavía desconocidas.

El héroe de las cargas de caballería se pone rojo de cólera cada vez que oye a algún jefe de división cubierto de condecoraciones hablar con desprecio del enemigo futuro.

—Le destrozaremos.

Se pone rojo, golpea la mesa y grita coléricamente con su voz de barítono:

—Destrozarle? Ya lo veremos. Puede que le destrocéis si abandonáis los métodos antediluvianos de guerra civil. Sin técnica, sin conocimiento, sin la disciplina más estricta e implacable os destrozarán a vosotros, os harán migas.

Por eso, cada día el comisario del pueblo

(Continuará.)